

УДК 351.74

**ТАКТИКИ ЗАЩИТЫ ПРИ НАПАДЕНИИ ПРЕСТУПНИКОВ,
ВООРУЖЕННЫХ ХОЛОДНЫМ ОРУЖИЕМ****С. В. Попко***курсант 2 курса**факультета подготовки специалистов**подразделений стратегических расследований**Днепропетровского государственного университета**внутренних дел (Украина)**Научный руководитель: С. А. Миронюк,**доцент кафедры тактико-специальной подготовки**Днепропетровского государственного университета внутренних дел**(Украина),**кандидат юридических наук*

Сотрудники МВД всегда должны помнить, что у потенциальных правонарушителей при себе может находиться холодное оружие. Особенно этот факт надо учитывать сотрудникам полиции, которые готовятся или участвуют в задержании лиц, подозреваемых в совершении преступления. По статистике, сотрудники, которые задерживают подозреваемых, в 75 % случаев рискуют получить ранения или физические повреждения, которые могут иметь тяжелые последствия. Результатом такой плачевной статистики является ряд факторов, таких как большое количество преступников, совершивших правонарушения и вышедших из-под стражи, уголовное положение в стране, которое ухудшается вследствие упадка экономики, также, к сожалению, одним из весомых факторов влияния является вооруженный конфликт, в результате которого незаконно распространяется незарегистрированное оружие, в том числе и холодное.

Если есть вероятность встретиться с преступником, то желательно надевать одежду, которая свободно сидит на теле. Такой вид может помешать нападающему точно определить дистанцию и будет препятствовать проникновению клинка в жизненно важные органы.

В экстремальной ситуации не следует паниковать. Если сотрудник полиции защищается от вооруженного ножом противника, то ему нельзя терять хладнокровие. На первый взгляд, это кажется очень сложным, однако, если правильно тренироваться и моделировать сложные ситуации, то это реально. Неподготовленные люди впадают в ступор, когда их пытаются атаковать холодным оружием. Такое положение облегчает преступнику путь к достижению его целей [1].

Перед схваткой с правонарушителем, вооруженным ножом, нужно пытаться точно определить уровень опасности. Важно уметь распознавать скрытый хват ножа и не давать застать себя врасплох. Один из самых распространенных способов маскировки клинка — это размещение его под предплечьем. Этот вариант сокрытия холодного оружия является наиболее эффективным и позволяет незаметно нанести удар даже подготовленному человеку. Таким образом, находясь рядом с преступником, нужно обращать внимание на его руки, но при этом не концентрировать на них свой взгляд. Если нападающий не скрывает, что у него в руке нож, то по хвата за рукоятку можно определить возможное направление атаки.

Чтобы у правоохранителя были шансы выжить во время нападения на него с ножом, необходимо заблаговременно отработать боевую стойку. Она помогает обеспечить подвижность, устойчивость и максимальную защиту жизненно важных органов, позволяя быстро переходить в контратаку. В свою очередь, подвижность позволяет быстро сокращать и увеличивать дистанцию с вооруженным противником. Она помогает нам быть более защищенными и свести к минимуму риск проникновения ножа в жизненно важные органы.

1. Бондарчук М. Т. Психолого-педагогические аспекты формирования у работников полиции устойчивости к экстремальным ситуациям служебной деятельности. Право и безопасность — Pravo bezpeka. 2017. № 2 (65). С. 130–135. [Вернуться к статье](#)